



Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Cititi în corpul ziarului:

- Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al PMR asupra problemei stimulării și dezvoltării continue a culturii fizice și sportului
- Se întărește unitatea de luptă a maselor populare franceze

Îndrumarea Partidului

muncitori să participăm activ la întrecerile
socialiste pentru îndeplinirea și depășirea Planului

de David Gheorghe

secretarul organizației județene U.T.M.-Arad

Procesul de unificare a organizației tineretului din zilele de 19-21 1949, Partidul a precizat că o mare cinste a tineretului muncitor să fie aceea de a participa primele rânduri în lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului pentru industrializarea societății, în lupta pentru reorganizarea și dezvoltarea ei.

Este una din sarcinile trasate tineretului, care — cu dinamismul său caracteristic — primește cu notă bună și luptă această sarcină. Este explicat faptul că în luna iunie a acestui an, un număr de 100 de tineri din fabrici, uzine, etc., au participat la întreceri socialiste, obținând rezultate frumoză depășirea normelor și în excelență a lucrărilor. Acest lucru nu corespunde posibilităților județene U.T.M. Arad le privește antrenarea în întrecerile din producție. Inșiși tinerii care a participat ac la întreceri, este de fapt mai ridicat numărul de mai sus a cunoscut și urmărit îndeaproape întrecerile U.T.M. Acest lucru este faptul că județeană a dus o muncă planificată și cu cele mai mici amănunte.

Pe baza exemplelor din rezultatele în întreceri, exprimă cât de clar că tineretul cu elan și energie merge pe linia trasată de el și poate să obțină rezultate deosebit de frumoase în muncă. La Atelierele de demontare, un număr de 22 tineri au terminat planul lor de lucru în 5 zile înainte de termen. În toate celelalte orașe și județ, vom găsi exemple grăitoare de rezultate în producție ale tineretului, care se vădit, în parte cu însuși tinerii care participă la întrecerile socialiste, metoda de construire a socialismului. „Flamura Roșie” puțin sunt a tinerii care să nu fi participat pe un nivel individual, la întrecerile so-

ciile textile „30 Decembrie” e. tinerii tineri se manifestă cu o bună metodă de muncă prin care participă la îndeplinirea și depășirea planului de produc-

U.T.M. Aradul Nou, un grup de tineri a avut rezultate frumoase în lucrările agricole necesare pentru recolta. Ei au reușit să dubleze producția în muncă, prin antrenarea muncii de reparație a încălzirii de 20 tineri. Apoi tinerii din Gospodăria Agricolă de Stat din Arad, organizați permanent și fericiți în întrecere între ei, lucrând în câmp și în întreceri și tinerii flotanți.

Exemplele de mai sus ne dovedesc că posibilitățile de antrenare în întreceri a tineretului în județul nostru, sunt cât se poate de largi. Această muncă însă necesită din partea organizațiilor de bază U.T.M., o colaborare cât mai strânsă cu organele sindicale, sub îndrumarea Partidului.

Organizațiile U.T.M. din întreprinderi, S.M.T. și G.A.S., au ca sarcină să-și întărească munca, să depună eforturi sporite în ce privește lămurirea și educarea tineretului, pentru ca printr-o muncă temeinică, să antreneze în întrecerile socialiste un număr de tineri din ce în ce mai mare.

Organizațiile U.T.M. dela „30 Decembrie”, „Flamura Roșie”, „7 Noiembrie”, TEBA și din alte întreprinderi, au avut o slabă preocupare în această direcție, nereușind de a antrena în întreceri totalul tinerilor din unitățile lor.

Fosibilități există, elan și voință deosebită, numai că trebuie trecut practic la organizarea întrecerilor. În primul rând, munca să fie îndreptată spre crearea brigăzilor de producție ale tineretului.

(Continuare în pag. 7-a).

In cadrul întrecerilor cu ceferiștii din Cluj

Numeroase echipe dela Atelierele CFR. lucrează încă din 20 ale lunii, în contul lunii Iulie

Echipele de demontare a locomotivelor lucrează în contul lunii Septembrie

În cadrul întrecerilor cu ceferiștii din Cluj, tovarășii dela Atelierele Principale Arad, lucrează cu râvnă pentru a obține rezultate frumoase în munca lor.

Eforturile lor în producție, sunt încununat de succes.

În secția I-a locomotive, echipele de lucru dela osii, longeroane, mecanisme, biele, pistoane, armatură și echipa de reparație mici, încă începând din ziua de 20 Iunie, lucrează în contul lunii viitoare.

Muncitorii și tehnicienii din aceste echipe de lucru, execută lucrări de reparații generale la locomotivele 131.053, 375.525, 131.063 și 375.853 și reparații mici la locomotivele 375.853 și 131.044, programate pe cel de al treilea trimestru al planului.

Tot în secția I-a muncitorii din grupele „pompe”, „îmbrăcăminte”, „camere de fum”, „bazine” și trăsaj, până în scara zilei de ieri, 27 Iunie, au realizat 98 la sută din planul de producție al lunii în curs.

Cezangii din secția 2-a lucrează în

contul lunii Iulie din ziua de 25 a lunii curente. Eri au fost terminate lucrările la cazanul locomotivei 131.053 programat pentru luna Iulie. Tot în secția 2-a echipa de reparat tevi întărește la cazanele de locomotive, compusă din 7 tovarăși, au terminat planul de producție lunar în ziua de 18 Iunie, fără tovarăși dela echipa de cocusare și-a terminat planul lunar în ziua de 23 ale lunii. Cel mai mare succes însă a fost obținut de echipa de demontare a locomotivelor care lucrează în contul lunii Septembrie.

În secția 3-a strungărie, echipele dela „pistoane”, „sertare”, „rotări” și „frână”, lucrează în contul lunii Iulie încă din ziua de 20 Iunie.

Turnătorii dela ateliere și-au realizat planul de lucru pentru luna în curs și cu această planul de lucru pe cel de al doilea trimestru, încă din 15 Iunie.

Întrecerile socialiste au contribuit în mare măsură la obținerea acestor rezultate în muncă de către tovarășii ceferiști.

Luând la cunoștință cu satisfacție sentința Tribunalului Militar din Timișoara

Oamenii muncii din oraș și județ continuă să înlăture acțiunile criminale ale bandei subversive-terroriste

La redacția noastră continuă să sosească motiuni și telegrame din județ, prin care țărănimia muncitoare din satele noastre, înlăturează cu strășnicie crimele odioase ale bandei subversive-terroriste al cărei proces s-a dezbătut în fața Tribunalului Militar din Timișoara.

Peste două mii de țărani muncitori din plasa Hălmagiu au luat parte la adunările ținute cu ocazia procesului. 52 de țărani muncitori care au luat cuvântul la aceste adunări, au exprimat în cuvântul lor toată ura și revolta oamenilor muncii cinstite față de bândiți, legionari, speculanți, chiaburi din banda lui Spîru Blănaru și a celorlalți complici ai lui, care în furia lor oarbă și nepuțincoasă au năvălit împotriva ordinii sociale din țara noastră, crezând că ei, o mână de criminali înnebunți, vor putea răsturna regimul de democrație populară instaurat prin lupta clasei muncitoare și a Partidului ei.

Țărăni muncitori din plasa Radna, au ținut de asemenea meetinguri

în timpul dezbaterii procesului dela Timișoara, înlăturează și ei actele mărcate ale bandei subversive-terroriste.

În cadrul acestor adunări, au luat parte la discuții numeroși țărani muncitori și intelectuali legați de masele populare.

În toate comunele, atât din plasa Rădăna, cât și din plasa Hălmagiu, țărănimia muncitoare a întocmit motiuni scrise prin care cerea condamnarea la moarte a criminalilor și pe care le-au trimis Tribunalului Militar din Timișoara.

Natural toate motiunile cereau aplicarea pedepsei cu moartea.

Și glasul muncitorilor din Arad și din Timișoara și din alte orașe ale țării, precum și al țărănimii muncitoare din județele noastre, a fost auzit de Tribunalul Militar din Timișoara, prin mii de motiuni trimise de oameni muncii și atunci când s-a dat sentința, s-a ținut cont de dorința maselor populare.

Vestea pedepsirii binemeritate a fiiorilor complotiști și asasinii din-

tre cari Spîru Blănaru, Petre Doșneanu, Ion Tănase și fiarele cu chip de om Pușchița Petre zis Mutașcu și Romulus Marileșcu au fost condamnați la moarte, s-a răspândit cu fulgerul prin uzine, pe ogoare, în instituții peste tot acolo unde munca s-a făcut oțărâță.

Și cu vie satisfacție a fost primită această sentință. Muncitorii dela orașe și țărăni muncitori dela sate și-au exprimat bucuria și adâncă lor satisfacție aflând de dreaptă pedepsire a acelor care au vrut să lovească în ei.

Acastă sentință a însemnat în același timp și o cruntă lovitură dată dușmanului de clasă din țară și peste hotare care n-au preocupat să dea sprijin acestei bande de trădători prin emisiunile otrăvite ale posturilor de radio.

Sentința pronunțată în procesul bandei subversive-terroriste, este și un avertisment pentru toți dușmanii clasei muncitoare și ai Republicii noastre Populare.

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Spectacolul Ansamblului Artistic C.G.M. - exemplu de urmat pentru responsabilii echipei culturale sindicale

În cadrul celui de-al doilea turneu întreprins în țară, Ansamblul Artistic al Confederației Generale a Muncii a prezentat oamenilor muncii din Arad un program de cântece și jocuri, în sala culturală a fabricii „30 Decembrie”.

Publicul numeros din sală a aplaudat cântecele și jocurile prezentate. Ele au fost culese de pe întreg cuprinsul Republicii noastre Populare. Tot în acest program, Ansamblul Artistic a prezentat cântece și jocuri sovietice. Programul a reogândit aspectele luptei de clasă din țara noastră, precum și frământările oamenilor muncii din uzine, fabrici și de pe ogoare. Astfel „Cântecul minerilor”, „Haide tovarășe”, „Cântec pentru Plan”, „Cântecul lui Tudor”, „Codrule, frunză galbenă”, etc. au fost executate în cadrul programului intercalate între jocurile populare, culese din diferitele regiuni ale țării. Corul acestui ansamblu a executat „Cântecul partizanei moldovence” și „Cântecul negru”, care au adus în fața spectatorilor aspecte din viața de suferință a negrilor sub jugul imperialismului american.

Viu aplaudate au fost de asemenea dansurile rusești, ucrainiene și moldovenești.

Versurile satirice rostite au arătat greșelile care mai persistă la unele colective ale gazetelor de perete, tronizând aceste slăbiciuni; cuvinte neînțelese, limbaj departe de a fi popular, sectarism, burocratism, etc.

În scenetele prezentate de Ansamblul Artistic CGM sunt criticați activiștii sindicali îngâmfai de la unele resorte, care nu caută îmbunătățirea muncii pe care o exercită, indicându-li-se totodată drumul drept pe care trebuie să

pășească acești tovarăși. Nici satirizarea chiburilor și a superstițiilor de care se folosesc chiburii, nu au lipsit din program. Muncitorii din sală au aplaudat bogatul program artistic, iar responsabilii culturali din întreprinderi au vizionat un program înodel care va trebui să le fie exemplu la alcătuirea programelor culturale în sanul întreprinderii.

a. r. d.

Concurs literar cu premii instituit de Ministerul Artelor

În dorința de stimula creația literară dramatică și pentru a încuraja autorii tineri, Ministerul Artelor instituie un concurs cu premii pentru cele mai bune lucrări în următoarele genuri: dramă, comedie, scenariu de film, piese pentru copii și tineret, librete de operă și operetă, texte pentru teatru de es

tradă. Premiile se vor decerna la 15 Octombrie 1949 și constau din următoarele sume:

- un premiu de lei 100.000 pentru

dramă.

- un premiu de lei 100.000 comedie,

- un premiu de lei 100.000 scenariu de film;

- un premiu de lei 75.000 piese destinate copiilor și tineret,

- un premiul de lei 75.000 librete de operă și operetă,

- cinci premii a lei 30.000 textele destinate teatrului de

În afară de aceste premii, cele mai valoroase vor fi prezentate pe scenele teatru București și provincie.

Juriul care va acorda aceste premii este format din trei reprezentanți ai Ministerului Artelor; doi autori tineri, un critic literar, un critic, desemnați de Uniunea Scriitorilor din R.P.R. și un actor desemnat de U. S. A. S. Z.

Se primesc texte în limbile și ale naționalităților locuitorilor (maghiară, idii, etc.).

Poate participa la concursul diferent dacă face parte din Scriitorilor din R.P.R. sau nu.

Nu se primesc la concurs cărți inedite și care n-au prezentate în fața niciunui for literar sau comisiune.

Lucrările bătute la mașină trimite în două exemplare Direcția Teatrelor și Muzicilor, Ministerul Artelor, Serviciul Republicii, Bul. G-ral Magheru nr. 10 (Ambasador), într-un plic închis și înmânat „pentru concurs”, se va se și genul: dramă, comedie.

Termenul de depunere a lucrărilor este până la 15 Septembrie a. c.

Serbarea de fine a grădiniței de copii Calea 6 Vânători

Zilele trecute, a avut loc la Școala de copii Mică No. 11, Calea 6 Vânători, serbarea de fine a grădiniței de copii. Copiii muncitorilor din cartierul respectiv au prezentat un frumos program de cântece, dansuri și recitări, dat de către părinții copiilor.

Tovarășa învățătoare Elena Mănușu a asistat pentru a fi în număr atât de mare a părinților, rătăcind acestora în cuvântul de mulțumită regimului de învățământ populară, este posibilă ca și celele muncitorești să funcționeze bine de copii. În trecut grădinițelor erau un bun al fiilor celor bogați, funcționau decât în centrul orașului.

În program copiii au prezentat „Înfrățirea popoarelor” și au urmat recitări, unde s-au arătat Lazar Maria, Surdi Maria și Mircea.

Serbarea a luat sfârșit foarte entuziasată, cu un program deosebit de bine executat de către corul grădiniței condus de prof. Mișu.

Mitrofanovici Anușca

Citiți și răspândiți
ziarul „Patriotul”

Cronica cinematografică

CHARLIE CHAPLIN în DICTATORUL (Popular și Corso)

Charlie Chaplin ne-a obișnuit până a nu viziona filmul „DICTATORUL”, care rulează de câteva zile pe ecranele „Popular” și „Corso”, cu al său Charlot, un personaj sărac, va gabond, peste măsură de ingenios, dar care din cauza unei orânduiri sociale construite pe puterea banului, nu ajunge niciodată la fericirea după care aleargă și pe care o visează mereu. Charlot este mereu învins, fie că e vorba de o dragoste pierdută din cauza că se amestecă unul cu bani, fie că e vorba de o slujbă pe care o pierde repede și rămâne șomer, fie că e vorba de orice altă problemă de viață. Faptul că Charlot rămâne mereu pe drumuri, mereu un învins, care visează la fericire și se mulțumește cu visul, arată că, deși Chaplin era un artist progresist, el nu reușise să depășească ideologic nivelul oricărui artist burghez.

Cu „DICTATORUL”, Charlie Chaplin pornește pe un drum nou. Charlot nu mai este Charlot, sau mai precis este un Charlot nou. Figura lui Charlot o vom găsi de data aceasta în bărbierul evreu dintr-un getto berlinez, care la început, din cauza urmărilor unui accident de avion din timpul războiului, nu poate lua parte la viața care se dezvoltă în Germania după război, nu vede cum se ridică fascismul cu impetuozitate, pregătindu-se de cel mai fioros măcel pe care l-a cunoscut omenirea. El reintră în viață, când fascismul e în pragul deslănțuirii, masacrului mondial. Dar odată intrat în vâltoarea evenimentelor, Charlot cel nou nu se sfiește de loc să se împotrivescă cu dârzenie bandelor de SS-iști care tăbărăsc în getto. Dintr-un răzvrătit, Charlot este acum un luptător. Mai adâncit și mai bine redat este în scenele finale, când Charlie Chaplin face un înaripat apel la luptă împotriva fascismului.

În „DICTATORUL” Charlie Chaplin critică cu o vervă minunată atitudinea micii burghezii evreiești — ca și orice mică burghezii de altfel — care ezită să întreprindă vreodată acțiune și care în momentele când e lăsată în pace de naștiți, e gata să cumpere insigne cu portretul lui Hitler.

Nebunia dictatorului Hitler este redată în chip strălucit în excepționala realizare a pantomimel, în care el se joacă cu un balon pe care e pictat globul pământesc. Regăsim în această scenă pe Chaplin al filmelor

mute, care vorbea doar prin mimică, gest și mișcare.

Totuși, în felul în care Chaplin prezintă evenimentele din Germania anulul 1933 și cele de după această dată e mult prea idilic față de bestialitățile pe care naștiții le-au făcut chiar în această perioadă. Nu vedem nimic din teroarea și băile de sânge care caracterizau în acele vremuri regimul hitlerist și cari mai apoi s'au transformat în Maidanek, Auschwitz, Dachau, etc. Lagărele hitleriste nu erau deloc niște cazărni cu paluri, cu saltele și păături, unde oamenii primeau scrisori, cum vedem în „DICTATORUL”. Aceasta este o prezentare, deformată a realității.

O altă slăbiciune a filmului este faptul că Chaplin arată doar grotescul dictatorului și acoliților săi, fără a-i arăta ce cei mai înverșunați și săngerosi dușmani, nu numai ai evreilor, dar și ai propriului lor popor pe care-l exploatau și jefuiau și a celorlalte popoare pe care căutau să le subjuge și domineze. Și-apoi Chaplin critică pe dictatori ca persoane, dar nu lărgeste această viziune pentru a transforma critica sa într-un aspru rechizitoriu la adresa fascismului ca fenomen social, ca o expresie a sistemului capitalist. Desigur această se explică prin faptul că Chaplin nu vedea contradicțiile profunde ale lumii/capitaliste.

Filmul acesta, turnat în 1939 n'a mai apucat să vină atunci în țara noastră, căci izbucnirea războiului și naștiții interzisera rulara lui în țările invadate sau aservite lor. El vine acum abea, când cei ce trăiesc în acest film, nu mai sunt decât o crudă și dureroasă amintire. Sunt însă alții în locul lor: imperialiștii americani și englezii cari visează să devină stăpâniții lumii, prin deslănțuirea unui măcel de proporțiile celui pornit de fascismul hitlerist.

Însă sutele de milioane de oameni simpli, se ridică la luptă hotărâtă împotriva încercărilor de deslănțuire a unui nou război. Pentru atitudinea sa de luptă pentru pace, Chaplin este astăzi în fața faimoasei comisi de „cercetare a activității anti-americane”, căci, — spun ei, — acest mare artist progresist, iubit de oamenii simpli, este un „antiamerican”. Milioanele de oameni simpli însă știu că este un luptător pentru pace și un dușman al imperialiștilor.

(t. t. p.)

A apărut

VEAC NOU

15 iunie 24 Iunie 1949
cu următorul cuprins:

◆ De ce sunt oamenii sovietici împotriva războiului.

◆ O biruință a ceferiștilor în urma adoptării metodei sovietice de învățare.

◆ Muncitorii și intelectuali sovietici manifestează pentru pace în semn de comemorare a morții biologiei micușii.

◆ de prof. univ. L. HARANGHY
◆ împotriva superstițiilor. — Din activitatea de lămurire științifică a masselor în U.R.S.S.

◆ Către omul din America de Mihail LUKONIN

◆ Izbânda de la Paris de C. GONSTANTIN

◆ 100.000 ruble economie — Metoda ingenioasă a fierarului Andrei Bieusov

◆ Pregătirea companiei de strângere a recoltei din Uniunea Sovietică

◆ Detașamentul lui Grigori Mostovoi

◆ fragment de Simion BABAEVSKI
◆ Penicilina sovietică.

◆ Aeromodelul construit de tinerii sovietici au stabilit noi recorduri

◆ Sindicatele din țările de democrație populară, luptă pentru socialism și pace.

◆ Note — Fapte — Comentarii.

Centru o aplicare justă a noului sistem de salarizare la Atelierele C. F. R. Arad

Asigurată muncitorului retribuția după cantitatea și calitatea muncii depuse

de salarizare baza pe prin... a însemnat o cotitură... retribuție a muncii.

...a fost atât în folosul muncitorilor și în folosul Statului o... retribuția după cali... muncii, a dus la o... productivității muncii, deci... la nivelul de produse... timp la îmbunătățirea cășii... al fiecărui muncitor, pe... depuse în producție... a fost just aplicat, noul... salarizare a devenit o armă... în mâinile muncitorilor, în... îndeplinirea și depășirea

George de pildă, strun... Zamora Roșie, care înain... abia 7500—8000 lei pe... ca după noul sistem... care-l stimulează efor... muncă, să câștige 18.000... Kender Andrei tot dela... Roșie, forjar de mese... să câștige chiar 19.000... după ce înainte nu căș... 8—9000 lei.

...a uzinelor textile „30 De... sistemul nou de salarizare... just aplicat dela început. Si... este mai bine în evidență a... unii muncitori au plecat în... de odihnă și când se punea... pentru nivelul producției... ca torcătorii frunțași să... la 4 părți de ring, iar tor... locași, dela 2 la 3 părți de

...cazuri, salariul lor de bază... rat cu 2 sau cu 3 lei la oră... a prezentat însă un stimu... pentru torcători, mai ales... când lucrul la mai multe... mai greu, nu reușeau să-și... norma și deci nici sala... nu-l puteau realiza.

...să introdus sistemul cu... care trec la mai multe părți... se salarizați după numărul... me de fire pe care le pro... trel, fie la patru părți de... ce înseamnă într'adevăr un... material, muncitorii având... de a-și îmbunătăți căști... ma muncii lor 20 torcători... să lucreze dela 2 la 3 părți... 8 torcători dela 3 la 4 părți

Atelierele CFR-Arad deasemeni... noul sistem de salarizare... just aplicat. Tocmai ceea... de salarizare a avut în el... să fie plătiți după efor... sonale în producție, după ca... nții fiecărui muncitor în par... acest principiu de bază a... Si ne referim la acele lo... muncii unde acest principiu... ei ușurință aplicat, unde mun... lucrează în mod individual și... nca poate fi urmărită până la... nu vorbim de turnătorie și... cazangerie, unde în cele mai... zari muncitorii nu pot lucra... el numai în echipe. Vorbim... strungărie unde fiecare strun... sau rabotor, lucrează în... ividual, la mașina sa.

...vedem cum se procedează la... CFR secția 3-a strungărie... lucrează constituiți în par... 3—7 sau 8 strungari, rabo... frezori într-o partidă. Să luăm... drept exemplu. Partida de... de pildă. La începutul lu... da primește planul de produc... de baza buletinelor de lucru... partidă împarte lucrul strun... din partidă sa. În această par... de altfel în toate partizile, sunt... zari mai buni cu o mai bogată... în câmpul muncii -- ca Puș-

cău Adalbert și Hosu Emil, care lucrează mai bine și mai mult, — apoi tineri plini de însuflețire ca Stegean Traian care atunci când natura lucrului îi permite lucrează la 2 strunguri și apoi mai sunt și strungari mai slabi, cu o practică mai puțin îndelungată ca Tonja Gheorghe, care produce mai puțin. În luna Mai această partidă și-a terminat planul lunar până la 20 ale lunii.

Ceea ce partidă dela pistoane a câștigat din lucrările realizate până la sfârșitul lunii, s'a calculat o medie și s'a împărțit ca primă de acord între strungarii din partidă independent de faptul că unii au lucrat mai mult și mai bine, iar alții mai puțin și mai slab, în raport cu salariul de bază al fiecărnica.

În felul acesta, un strungar care are un salariu de bază cu un leu mai mic decât tovarășul său, oricât de mult ar munci primul, oricât ar realiza el în producție, nu va ajunge niciodată să câștige mai mult decât al doilea, pentru că nu primește un salariu pe baza muncii depuse de el.

Să nu măi amintim apoi că acest fel de salarizare pune în imposibilitate pe muncitor de a-și cunoaște NORMA de lucru, de a ști CÂND a îndeplinit-o și CÂND și cu CÂT a depășit-o, ceea ce înseamnă că întrecerea socialistă individuală, baza oricărei întreceri, motorul care duce înainte producția, care saltă productivitatea muncii, nu poate trăi cu adevărat.

Chiar muncitorul Igrisan Maximi-

lian din partida dela freze și raboteze, care a avut inițiativa frumoasă de a lucra la 3 mașini de frezat deodată și care deci trebuie să depună eforturi sporite în muncă pentru a putea face față la cele 3 mașini, nu primește un salariu corespunzător eforturilor sale, corespunzător realizărilor lui în producție, pentru că salariul lui nu depinde numai de el, ci și de munca tovarășilor mai buni sau mai slabi din aceeași partidă.

La Atelierele CFR deci eforturile individuale ale muncitorilor nu au un stimulente. Muncitorul nu este stimulat de a produce mai mult pentru a câștiga mai mult.

Decizia tovarășii dela Atelierele CFR, cărora le revine această sarcină, trebuie să fie preocupată de aplicarea justă a noului sistem de salarizare, să introducă în timpul cel mai scurt retribuiri muncii după principiile acestuia, în toate locurile de muncă, unde această este cu putință.

Fiecare muncitor să știe în mod precis că cu CÂT lucrează mai mult cu ATÂT câștigă mai mult. Fiecare muncitor să simtă că dacă azi produce cu un ȘURUB, cu un BULON sau cu un SEGMENT mai mult, la sfârșitul lunii va primi un salariu cu ATÂT mai mare.

ȘTEFAN I. SIMON

Uniunea Femeilor Democrate din România

Organizația județului Arad

va ține

o conferință despre pace

armată de program artistic

în ziua de 29 Iunie a.c., la orele 16,30

în sala Ateneului Popular „Nicolae Bălcescu“

Intrarea liberă.

Posturile vacante cari se pot ocupa imediat

3 surori infirmiere, 2 lăcătuși ajustori de precizie, 80 lăcătuși, 35 sudori electrice, 2 lăcătuși mecanici, 3 lucrători pantofari specialiști în cusut, 6 om de serviciu, 1 supraveghetore de cantină, 16 contabil, 1 pers. aux. sanitar, 1 mecanic instalator apeduct, 32 paznici noapte (vârsta 35 ani), 60 dulgheri, 1 șef mecanic pt. unelte agricole, 2 mecanici pt. mașini agricole, 4 tâmplari pt. reparat batoze, 1 ziarist revizor, 1 ajutor contabil, 2 șefi de cultură, 1 conduc. drezină, 1 șofer mecanic, 1 manipulant de pădure, 1 bucătar, 1 mecanic masinist aburi, 95 muncitori necalificați (bărbați), 10 pavatori, 5 lăcătuși mecanici pentru condus tractoare, 1 șofer auto-turism, 8 funcționari administrativi, 1 casier, 1 șofer auto-camion, 10 dogari.

Gosp. Aradul Nou. — maestru de cultură 1, șef de echipă culturală 1, conductor cai 3, bouar (ingrijitor, boi) 4, ingrijitor boi 2, tractorist sezonieri 2, funcționar birou la moară 1.

Gosp. FRUMUSENI. — referent tehnic 1, paznic 2, șefi de echipă cult. 6, ingrijitor porci 4, tractorist 2, ajutor tehnici 1, viticultori 2.

GOSP. PECICA. — inginer agronom 1, vizitator ingrijitor cai 1.

GOSP. DESCATUSAREA. — inginer agronom 1.

GOSP. VITICOLA. — șef cult. viticol 3, paznic 5, paznic sezonier 5, pivnicier 1.

CIRC. ȘIRIA. Șef cult. viticol 1, grăjdar 2, paznic 3, paznic sezon 5, porcari 2, vâcari 1.

CIRC. GHIOROC. — Șef cult. vitic. 6, paznic 6, paznic sezonier 7.

CIRC. ARADUL NOU. — Tractorist 1, dogar 1, șef cult. viticol 7, grăjdar 2, paznici 11, paznici sezonier 12.

În comuna Ineu s'a deschis un centru de lapte pentru copiii săraci

În comuna Ineu s'a deschis un centru de distribuție a laptelui condensat care se distribuie familiilor sărace cu copii sugaci, în mod gratuit.

Prin faptul că 55 familii de țărani muncitori primesc lapte dela acest cen-

Viza livretelor militare în județul Arad

Publicăm în continuare itinerarul vizei livretelor militare în județul Arad. În zilele de 16, 17 și 18 Iulie, Comisia va lucra la primăria comunei Sântana. În ziua de 16 Iulie, se vor prezenta în fața Comisiei, pentru viza livretelor, locuitorii interesați din comunele: Comlăuș, Sântana, Olari și Caporal Alexa, în ziua de 17 Iulie, locuitorii din Sinte Mică, Simandul de jos, Simandul de sus, Zărând, iar în ziua de 18 Iulie cei interesați din comunele Andrei Saguna, Zimandul Nou și Zimanduz.

Evidențierea unor țărani muncitori din Cermei

În cadrul unei ședințe la Ferma de Stat din Cermei, pentru atitudinea față de muncă, țărani muncitori Olasz Alexandru, Panda Florian și Pitas Petre, au fost evidențiați, premiați în numerar și popularizați, prin gazetele de perete. Ei au contribuit prin munca lor la buna gospodărire a fermei.

Orele de audiență la Comitetul Provizoriu județean

Comitetul Provizoriu al județului Arad face cunoscut că audiențele pentru public la membrii Comitetului Provizoriu județean au fost fixate după cum urmează: în fiecare zi dela orele 12 până la orele 14, iar Marțea și Vinerea între orele 8—14.

EVANTAILUL

Pe scenă Teatrului de Stat din localitate, Școala Populară de Artă (fost Conservatorul de muzică și artă dramatică), prezintă Miercuri, 29 Iunie, orele 20, comedia în 3 acte a lui Carlo Goldoni: „Evantailul“.

Interpreți: Alexandra N. Gregorian (anul IV), Margă Podhorschi (anul IV), Elisabeta Furdul (anul IV), Tamara Gavrilăth (anul I), N. Mihăilescu (anul IV), Ioan Mladin (anul IV), Dămi Bitang (anul III), George Ferra (anul IV), N. Mândru (anul IV), Corneliu Săbău (anul III), Ioan Frantiu (anul II), Nicu Fărcușan (anul I), Alex. Roz (anul II) și Traian Costea (anul I).

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul“

În comuna Ineu s'a deschis un centru de lapte pentru copiii săraci

În comuna Ineu s'a deschis un centru de distribuție a laptelui condensat care se distribuie familiilor sărace cu copii sugaci, în mod gratuit.

Prin faptul că 55 familii de țărani muncitori primesc lapte dela acest cen-

tru, ei au asigurată hrana copiilor. Tovarășele dela Crucea Roșie și dela UFDR, sprijinite de organizația de Partid se străduiesc ca această acțiune să fie dusă la bun sfârșit.

Vidican Ioan II. coresp.

SPORT

Rezultate frumoase la campionatele județene ale CTM, din localitate

Stadionul UTA frumos împodobit, a cuprins un mare număr de tineri sportivi, campioni ai plășilor, care și-au măsurat forțele lor în cadrul unui concurs atlétic, cu campionii orașului Arad. Cu toate că terenul a fost desfundat deci neprielnic pentru desfășurarea unui concurs atlétic, mai ales probele de fugă, totuși rezultatele sunt foarte bune. Remarcăm rezultatul lui Ghiorma, de 6.15 m. la salt în lungime.

Rezultatele tehnice sunt următoarele:

BAIETI. 100 m. jun.: Vartolomeu (Arad) 12.2 sec., 100 m. senior: Ioja (Ineu) 12 sec., 400 m. junior: Vartolomeu (Arad) 58.2 sec., 400 m.

senior: Olărescu (Arad) 58.3 sec., 800 m. jun.: Meszáros (Arad) 2.18 min., 800 m. senior: Varitz (Șiria) 2.14 min., 1500 m. jun.: Rusu (Arad) 4.44 min., 1500 m. senior: Kulesar (Arad) 5.15 min., 3000 m. jun.: Enge (Pecica) 11.07 min., 3000 m. sen.: Pădureanu (Radna) 10.37 min., Salt înălțime jun.: Oiaru (Arad) 1.61 m., Salt înălțime senior: Ghiorma (Ineu) 1.57 m., Salt lungime jun.: Hlovasca (Pecica) 5.09 m., Salt lungime senior: Ghiorma (Ineu) 6.15 m., Greutăți jun.: Baranyi Arad 13.10 m., Greutăți senior: Zakarias (Șebis) 10.89 m., Grenadă jun.: Danciu (Arad) 47.60 m., Grenadă senior: Lupăscu (Arad) 57.20 m., 4x100 m. stafetă:

Ineu 49 sec., 800x400x200x100 m. stafetă: Arad 3.57 min.

FETE. 80 m. jun.: Haiduc (Arad) 11.5 sec., 100 m. senior: Laub (Arad) 16 sec., 500 m. jun.: Mares (Aradul Nou) 1.37.1 min., 800 m. senior: Lăub (Arad), Salt înălțime jun.: Codreanu (Arad) 1.33 m., Salt înălțime senior: Novac (Arad) 1.28 m., Salt lungime jun.: Bakos (Arad) 4.35 m., Salt lungime senior: Decis (Arad) 4.15 m., Greutăți jun.: Elek (Arad) 9.13 m., Greutăți senior: Decis (Arad) 10.85 m., Sulită jun.: Măkos (Pecica) 16.90 m., Sulită senior: Vrlain (Arad) 15.07 m., 4x100 m. stafetă Arad 59.5 sec., stafetă suedeză: Arad 3.03 min.

Rezultate din Divizia Națională A.

Câștigând la București împotriva lui Metalochimic, UTA a scăpat de retrogradare

UTA-METALOCHEMIE 4:2 (2:1)

După un joc tare, tipic de campionat, UTA a câștigat la mare luptă împotriva Metalochimicului din București. Au marcat Kovács 3 și Reinhardt, respectiv Voinescu II și Costel.

În minutul 16 bucureștenii marchează prin Voinescu II, ca în min. 35 Kovacs dintr-o acțiune personală să egaleze. Tot Kovacs în min. 36 marchează din nou, stabilind scorul reprizei.

La reluare Costel egalează în min. 2. Finalul arădanilor este însă impresionat și în min. 39 Kovács și în min. 41 Reinhardt, consfințește victoria textiliștilor.

La UTA toată echipa a jucat bine. S'a distins în special: Farmati,

Pal, Jivan, Dumitrescu, Kovacs (în mare vervă de joc) și Szuhaneck. De la bucureșteni cei mai buni: Voinescu I, Costel și Voinescu II. Boli-Brașov a arbitrat corect.

Medias

PETROLUL—GAZMETAN 2:1 (1:0)

Victorie grea. Au marcat: Popescu Titi și Pricop, respective Costea. A arbitrat Schönbrun-Oradea.

Petroșani

JIUL—CSU TIMIȘOARA 4:0 (3:0)
Jiul net superior, a câștigat cu punctele marcate de: Parăschivă 2, Nicșa și Oroszi. Arbitru bun Sandu Grigore-București.

UTA a jucat în formația: Mărkî, Carp net, Farmati, Băcuț, Păl, Jivan, Szuhaneck, Simăndan, Kovács, Reinhardt, Dumitrescu.

REZULTATE DIN DIVIZIA NAȚIONALĂ B.

Dermata—Dinamo B. 2:0 (1:0). Clujenii prin această victorie au scăpat de retrogradare.

CFR Oradea—CFR Turnu Severin 2:1 (1:1).

Mineurul—Aurul 5:0 (2:0).

Metalochimic—Șurianul 3:0 (forfait).

REZULTATE DIN CAMPIONATUL DISTRICTUAL DE WOLLEY-BALL

Rezultatele etapei 7-a a campionatului districtual de wolley-ball sunt următoarele: AMEFA Flamură Roșie—IFP 2:0 (forfait), UTA—FEMT 2:0 (forfait), Indagrara—CFR 2:0 (forfait), Armata—TEBA 2:0, Dinamo—SSCA 2:1, Indagrara—Dinamo 2:0.

La concursul internațional de atletism din Budapesta

SOETER ȘI KISS A REPURTAT DOUĂ VICTORII, IAR RAICA LA DISC A STABILIT UN NOU RECORD NAȚIONAL

La concursul internațional de atletism din Budapesta, Soeter a câștigat cu 1.85 m. la înălțime și Kiss cu 56.2 sec. la 400 m. garduri. Raica s'a plasat al doilea la disc, aruncând 48.48 m., stabilind un nou record național.

Mosuleț, Szanislo și Cohan, iar de la oaspeți Popescu (cel mai bun de pe teren), Razgă și Montescu. A arbitrat foarte bine Steiner din Timișoara.

Formațiile. AMEFA Flamură Roșie: Kis, Cohan, Sărbu, Sandor, Mosuleț, Szanislo, Voicu, Tica II (Oprila), Kovács, Popovici, Mesaros. — CFR Craiova: Popescu, Razgă, Gîlgău, Ionescu, Montescu, Smarandache, Boroșan, Cristescu, Trusculescu, Dunăreanu, Livezeanu (Radu Dumitru).

La box

CFR Lugoj-Combinata Arad 10:6

CFR Lugoj a întâlnit într-un match amical, o combinată de box a Aradului. Rezultatul a fost 10:6 pentru lugojeni. Rezultatele tehnice sunt: cât. hârtie: Eberweu Arad câștigă împotriva lui Ardeleanu Lugoj, cât. cocoș: Berințeanu Lugoj bate la puncte pe Heier Arad, cât. pană: Bili Arad la egalitate cu Negaru Lugoj, cât. ușoară a.: Uru-

cu Arad la egalitate cu Anghel Lugoj, cât. ușoară b.: Zeiner Lugoj bate la puncte pe Zabos Arad, cât. semimijlocie: Schönher Lugoj bate la puncte pe Moldoveanu Arad, cât. semimijlocie: Sandor Lugoj câștigă împotriva lui Mesaros Arad, cât. mijlocie: Cucușatu Arad învinge pe Vasile Lugoj.

Intărind prietenia sport cu țările de democrație populară R.P.R. a susținut competiții sportive: **ley-ball și handball**

Polonia și U.R.S.S. R.P.R.-Polonia 3:1 Polonia-R.P.R. 3:2

Matchurile de wolley-ball la București, s'a terminat în favoarea RPR, împotriva Poloniei la băieți și victoria RPR împotriva RPR, la fete.

UNGARIA—RPR 4:1 (în), UNGARIA—RPR (măsculin)

La Timișoara, echipa băieți și fete, au câștigat jocuri extrem de frumoz. Împotriva echipelor matchuri a asistat un public numeros, care a aplaudat foarte frumoz ale ambelor echipe.

AZI ȘI MAINE SE DISPUTĂ MURCIURILE RESTANTE DIN DIVIZIEI NAȚIONALE

Azi, Mărti, se dispută în orașul Timișoara—CFR Cluj. Miercuri se joacă la București: Dinamo A.—CSU București—RATA. — În ziua de joi se dispută matchul CSU Cluj—ICO.

La sah

ECHIPA ARADULUI A ÎNFRANGERE DIN ORADIEI

În semifinalele Cupei Interoraș., 8 orașe: Timișoara, București, Oradea, Mare, Brașov și Lugoj, câștigători și jucători au participat. Rezultatele tehnice sunt următoarele: Timișoara—Craiova —1 jum.: București—Brașov —2 jum., Satu Mare—Lugoj —3 jum., Oradea—Arad —2 jum. În semifinale: Satu Mare—Oradea 6—1 și București—Timișoara 5 jum.—1 jum.

CLASAMENTUL DIVIZIEI NAȚIONALE

ICO	22	14	4
CFR Buc.	23	13	4
CFR Tim.	23	12	4
Jiul	24	10	7
Petrolul	24	10	6
CSCA	23	9	7
UTA	24	8	9
RATA	23	10	4
CSUT	24	11	2
Dinamo	23	9	5
CFR C.	23	9	4
CSUC	23	7	4
Metalochim.	23	4	3
Gaz Metan	24	3	5

CLASAMENTUL DIVIZIEI NAȚIONALE

Metalochimic	24	14	4
Dinamo B.	23	13	5
CSM Baia M.	22	11	5
Mineurul	24	11	4
Aurul	24	8	8
CFR Arad	23	9	6
Dermata	24	9	5
CFR T. Sev.	24	9	5
Ind. Sărmiei	22	8	6
CFR Oradea	23	8	6
CFR Satu M.	23	8	5
CAMT	23	5	7
Șurianul	23	7	2
Solvay	22	7	1

După un joc de factură slabă AMEFA Flamură Roșie a terminat la egalitate cu ceferiștii din Craiova

AMEFA Flamură Roșie—CFR Craiova 0:0

Pe arenă SSCA, matchul de calificare pentru avansarea în Divizia Națională B, a prăleuit un joc anost, de factură extrem de slabă. AMEFA Flamură Roșie în mod real trebuia să câștige matchul de Duminecă, pentru că este o echipă mai tehnică, mai omogenă și cu un stil propriu mai bun. Totuși din lipsa de eficacitate a liniei de atac, matchul s'a soldat cu un drăw.

Matchul revanșă va fi foarte dificil pentru localnici, căci la Craiova ceferiștii de acolo joacă avantajat de publicul și terenul propriu. Adversarul nu trebuie subestimat niciodată. Rezultatul de ieri poate priva echipa locală de o bine meritată avansare în Divizia Națională B. a țării.

Matchul are un spurt istoric. În prima repriză localnicii atacă mai mult, dar Popescu portarul ceferist, în mare formă, apără tot. La reluare Oprila intră în locul lui Tica II. AMEFA Flamură Roșie are mai multe ocazii de a marca, dar apărarea craioveană este la locul ei, și salvează la timp.

Am remarcat forma bună a lui

Procesul tehnologic unic al muncii stațiilor și liniilor de garare la căile ferate ale Uniunii Sovietice

ARTICOLUL 2

K. TIHONOV

director lt. colonel de mișcare

arête printr'o pildă concretă este organizată munca în conform cu procesul tehnologic unic. Munca a început să lucreze schim dimineață, și a și sosit prima de vagoane goale. Oamenii trebuie să fie pregătită o garnitură de tonaj dublu, vagoanele trebuie aduse la minele paralele cu

toate operațiile făcute cu tran necesitău cheltuirea cașcuri. Acum schimbul are la se numai un ceas și 40 de in timp ce împlegatul de ser țărăște cum trebuie să fie făcu ce necesită utilizarea principale, și de unde să fie lua 13 vagoane pentru complectă rării, să vedem ce se petre ul de vagoane, unde este și garnitura goală pentru a fi la mine.

această garnitură, ce se în o lungime de peste o jumăta kilometru. Și pe întreaga acea vezi munca cu spor a oa vezi cu câtă iscusință lucrea prețind fiecare secundă, cum cu strictețe fiecare mișcare. un vagon la altul trec în grabă Fără să vrei admiri cu acoritate, aroape fără a se și unele după altele des de gondolelor și hopperelor, mic dispozitiv, o bară simplă, ceată cu un lanț dublu cu câr formează un rol de părghie. muncă anevoioasă este înfăp și repede.

un ceas și pe loc garnitura începerea manevrelor, și în a muncitorii dela inspecție ată cu atenție piesele cele portante ale vagoanelor: nu unva undeva o crăpătură ar te poate da naștere unor ar prevăzute. Și înarmați cu lămpi de mină se târâe ei sub va uitându-se cu atenție și verifi ca poate trezi bănulă, orice grosor de brumă sau rugină, ori cură de unsoare, murdărie at. Lămpile de mineri cu fir elastic și fixate la șapcă, lumii obiectul de muncă și în acelaș să mâintele în complectă liber

de lucru au și ceilalți lucră schimbului. Brigada însărcinată rării garniturii se străduiește țărăște astfel munca, încât să

facă posibilă înfăptuirea în acelaș timp și a altor operații, repararea va coanelor și închierea deschizăturilor. Muncitorii dela inspecție, cari verifi că garnitura doi câte doi, mișcându-se dela mijlocul ei către ambele ei extre mițăți, tind să-și facă rost de cel pu tin zece minute pentru a da ajutor dulgherilor ce repară partea superioa ră a vagoanelor.

Împreună cu alți funcționari al stațiu nă împlegatul de serviciu a hotărît să adauge încă 13 vagoane, eliberându-le repede de încărcătura lor. Socotind că garnitura încărcată, în caz că va putea fi respectată norma formării și încărcării lui, va putea porni la ora 17 și 35 minute pe firul trenului Nr. I.III, șeful schimbului unic aranjează cu împlegatul de serviciu al sectorului cum să fie corectată mișcarea locomotivelor electrice, pentru a fi asigurată pornirea garniturii în conformitate cu graficul întocmit.

La ora 7 și 45 de minute, adică exact după o oră și 45 de minute d. la sosirea vagoanelor goale, agentul trustului a terminat primirea garniturii și mașinistul de manevră o condu ce la mine.

La punctele de încărcare ale mine- lor totul a fost prevăzut și pregătit dinainte, încât procesul încărcării începe fără cea mai mică întârziere. Mal mult, la mina „Kașanovici” lucrătorii au dat și de această dată dovadă de soirit de mnevrare și elasticitate. Ina irte de a fi venit vagoanele goale dela stațiune, aici ei au și isbutit să încarce și să alcătulască un grup separat de 13 vagoane, ce au fost eliberate între timp prin descărcarea lor. S'a pu tăt astfel scurta vremea necesară pen tru încărcarea grupei principale a va ganelor cu aproximativ un ceas.

Lucrătorii stațiilor și a liniilor de garare, luându-se la întrecere între ei, au hotărît să scurteze timpul de încărcare și formare a garniturii cu 15 minute față de norma fixată prin procesul tehnologic unic. Astfel lucru n'a putut să fie obținut decât printr'o re pidă manipulare a garniturii. Toate efortările colectivului au urmărit redu cerea termenului de îndeplinire a fie- cărei onerații. Și deși de lucru a fost bencchet, schimbul a făcut față însărcinării asumate. Lăcătușii au isbutit să repare cu 10 minute înainte de ter men 15 vagoane fără să fi fost nece sară detașarea lor, schimbând 6 laqă- re cu bile, 7 arcuri și cărucioare de

vagon, o bucă și capătul unei încărli gări automate și înfăptuind și o serie de alțe operații. Au început imediat ma nevrele, trebuiau să fie făcute patru curse pentru dislocarea piedicilor și în a acelaș timp să fie detașată garnitura în câteva locuri pentru facerea unor repa rații. Alcătuițorii începură manevrele din ambele părți ale garniturii. Ei au economisit astfel încă 5 minute.

La ora 17 și 20 minute, adică cu 15 minute înainte de termen garnitura dublată de cărbune și-a început cursa

Acest caz este tipic, tocmai pentru că în decursul muncii făcute a tre- buit să fie manifestată multă maleabi litate și inițiativ. Arta șefului de echi pă constă tocmai în faptul de a pu tea respecta graficul în orice condiții concrete.

În cea mai mare măsură se manifes tă forța prieteniei în producție și aju torul mutual socialist la o altă stațiu ne din Basinel Kuznețk. al cărei șef e Alexcey. Lucrul cel mai caracteristic în experiența colectivului acestei sta- ționii este înfăptuirea în comun a ma nipulării tehnologice unice a garniturii lor în toate stațiile: din momentul so sirii vagoanelor goale până la porni rea garniturii încărcate. Tehnologia unică nu constă aici numai în maxima la coordonare a operațiilor și în stric tul regim al al încărcării și formării adia cente a fiecărei garnituri de cărbune la bunkere. Ea constă și într'o deose bită cooperare, datorită căreia ajuto- rul mutual devine o linie de conduită, o lege a producției.

Minele primesc vagoane cu lemne pentru întărituri, utilaj, materiale de

construcție, ș.a.m.d. Aceste vagoane sunt descărcațe în diferite puncte, de seori la distanțe mari unele de altele. Cel mai simplu lucru pentru stațiune ar fi să primeată asemenea vagoane pe liniile de garare ale minelor fără niciun subțriaj prealabil. În această sta ționie domnește însă tradiția celei mai sțrânse colaborări de producție, în cel mai bun înțeles al acestui cuvânt, între lucrătorii dela căile ferate și lu crătorii mineelor. Încât colectivul stațiu nii se simte îndatorat să înlesnească manevrările pe liniile de garare, gru pând încărcăturile în conformitate cu destinația lor. Funcționarii tehnici de birou și alcătuițorii garniturilor al sta ționii au studat în mod amănunț chestiunea de a ști, încotro trebuie să fie îndreptat cutare sau cutare va gon. Ei știu de ce are nevoie în pri mul rând cutare sau cutare mină, cum sunt aranjate punctele de descărcare, depozitele, ce capacitate au acestea. Stațiunea are astfel elaborat un plan al sistematizării, în conformitate cu care sunt grupate vagoanele, deseori paralel cu reformarea garniturilor pri mite.

Ajutorul mutual, solidaritatea în mun că nu sunt posibile decât în societate socialistă, în sânul căreia toate ra murile economiei aparțin poporului, principiul hotărîtor fiind acela al res pectării intereselor generale de stat. Împlegatul de stațiune, de pildă, pri mește un telefon. Împlegatul de serv cii al trustului îi comunică că nu va putea la timp să reunească garnitura, locomotiva e ocupată, ea aducând la bunker o nouă partidă de vagoane. Împlegatul stațiunii hotărăște imediat să trimeată o locomotivă la mină. Nu va fi ușor acest lucru, va trebui desigur că fie schimbat planul întocmit dinain te, să fie rupt de undeva un ceas, două, să fie concentrată în mare mă sură munca la stațiune, vecinului, însă trebuie să-l vii număidecât în ajutor.

INFORMATII

— JUDECĂTORIA POPULARĂ MIXTĂ I. ARAD, secția c. f. Nr. 2198—1949 c. f. Extras din publica- țiunea de licitație voluntară. În ur- ma cererei înaintată de Barsony Ecaterina născ. Gellert domiciliată în Arad, str. Bălcescu Nr. 20, prin care cere scoaterea în vânzare prin licitație publică voluntară porțiunea de jumătate parte a imobilului cu- prins în c. f. Nr. 177 a comunei ur- bane Arad, cu nr. top. 215. Judecăt- oria Populară Mixtă Arad secția c. f. Ordonă scoaterea în vânzare prin licitație publică voluntară a porțiu- nii de jumătate parte din imobilul cuprins în c. f. Nr. 177 a comunei urbane Arad, pe partea I-a sub nr. de ordine 1 cu nr. top. 215, casă și intravilan situat în Arad, Bulevar- dul Republicii Nr. 23, casă în care se găsește fostă farmacie „Karpati”, înverisă ca porțiunea de proprietate a lui Barsony Ecaterina născ. Gel- lert din Arad, fără însă a se aține dreptul de proprietate al Statului c.-i revine în urma legii pentru na- ționalizarea unităților sanitare, pu- blicată în Buletinul Oficial Nr. 15 bis. din 2 Aprilie 1949. Licitația se va ține în ziua de 5 Iulie 1949, ora 9 a. m. în localul oficial al instanței de c. f. camera Nr. 40, părter, din Palatul Justiției, Arad, Bulevardul Lenin Nr. 2. Condițiile de licitație

se pot vedea la aceeași instanță de c. f. camera Nr. 38, în orele de ser- viciu 7—14. Arad, la 24 Iunie 1949. Judecător, as. L. Hulea. Cond. cf., as. Gh. Sătmăreanu. Pentru conformitate, cond. cf. Gh. Sătmăreanu. 2674

— POLICLINICA Nr. 1 cu durere profundă anunță moartea neașteptată a distinsului medic Dr. Eugen Steiner radiolog. În mormântarea va avea loc, Marți, 28 Iunie orele 3 după masă în Cimitirul vechiu evreesc. 904

— DR. EUGEN STEINER radiolog a decedat. În mormântarea va avea loc azi, Marți 28 Iunie a. c. orele 3 după masă în Cimitirul vechiu evreesc. 905

— FARMACIILE DE SERVI- CIU. Azi și în noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 3 (Str. Eminescu), Farmacia de Stat No. 4 (lângă gara elec- trică), Farmacia de Stat No. 6 (lân- gă Uzinele textile), Farmacia de Stat No. 7 (Aradul Nou).

— COLEGIUL MEDICILOR DIN ARAD are durerea să scoate înoc- tare din viață a dr.-ului Eugen Stei- ner medic primar radiolog. În mormântarea are loc azi, Marți, 28 Iu- nie 1949. 907

LA TEATRULUI DE STAT

Azi MARTI, 28 Iunie 1949 la orele 7,30 seara

CONCERT SIMFONIC *extraor- dinar*

dat de orchestrele unite ale Filarmonicei de Stat Banatului și Operei de Stat Timisoara sub conducerea muzi- cală a maestrului GEORGE GEORGESCU solist violonist ION VOICU

GRAMUL:

1. Vivaldi: Concerto grosso
2. Paganini: Concert pentru violonă și orch. in Re-major
3. Beethoven: Simfonia No. 7.

(Bilete la Centrul de Difuzare)

- P I E R D E R I -

PIERDUT Buletinul Biroul Populației nr. 39774 numele Tirachiu Ecaterina. Declar nul. 2672

PIERDUT Brevet de vânzarea băuturilor spirtoase nr. 11 bis Oradea numele Turcus Geza invalid, dom. în Arad. Aurel Vlaicu 7. Declar nul. 2671

PIERDUT Livretul Militar numele Babă Dumitru Ctg. 1931. Declar nul. 2670

PIERDUT cartela de alimente B. pe numele Dandea Alexandru Str. Barbutu Rotariu 43. Declar nulă. 905

PIERDUT Buletinul Biroul Populației Nr. 2223 eliberat de Miliția Arad pe numele Cocolicean Atanase. Declar nul.

PIERDUT Cartela de Lemne pe numele Bartos Adalbert str. I. Robu 12. Declar nul. 906

PIERDUT Livretul Militar pe numele Tâna Pavel Arad, str. Budai Deleanu 53, sub Nr. de matricol 1323 contingentul 1937. Cerc. Teritorial Arad. 906-a

Cinema

POPULAR

și grădina ARO
prezintă

Charlie Chaplin



Repr. 4, 6.30 și 9

Crucea Roșie

Filiala Arad
aranjează
la 3 Iulie, Duminică
în Parcul Eminescu

chermeză

cu un concert
româno-maghiar

Bilete de vânzare la fosta „Ighena”

Urania Repr. zilnic: 5,
7 și 9
Dam. 11,30, 3, 5, 7, 9

Azi. Un film excepțional,
realizat de studiorile din
Riga

Reîntoarcerea

victorioasă

cu A. Dimiter, E Zite
și I. Zanderson

Cinema **TIMPURI NOUI** PREZINTĂ
27 — 3 Iulie

1. Viața albinelor
2. Munții Soriei
3. Sângele

Repr. dela orele 5—11 în continuare. Intrarea gen. 15 lei

Cinema „CORSO”

Măine premieră. Repr. 5, 7 și 9



În acest film vedem un talent — Ivan — descoperit datorită condițiilor noi de viață. El se poate dezvolta aducând faimă poporului său. Rămășițele burgheze caută să-l exploateze, însă în ultima oră — Ivan — înțelege intențiile lor. Și părăsește și se dedică antrenamentelor pentru a fi de folos patriei sale!

Azi, ultima zi

DICTATORUL
cu Charlie Chaplin

Cooperativa Muncitorească de Consum

„Solidaritatea”

anunță membrii săi, că între zilele de 27 Iunie și 8 Iulie fiecare membru asociat să se prezinte la Biroul Asociației cooperativei, din Str. Horia Nr. 1 pentru preschimbarea carnetului de asociat și pentru semnarea noilor declarații de înscriere, în zilele și ordinea mai jos specificată: între orele 13 și 16—19.

În ziua de 27—28 Iunie 1949 Nr. de reg. 1—2000 (numai între orele 13 și 16—19)

În ziua de 29 Iunie 1949 Nr. de reg. 2001—4000,

În ziua de 30 Iunie—1 Iulie Nr. de reg. 4001—6000 (numai între orele 13 și 16—19)

În ziua de 2 Iulie Nr. de reg. 6001—8000.

În ziua de 4 Iulie Nr. de reg. 8001—10.000.

În ziua de 5 Iulie Nr. de reg. 10.001—12.000.

În ziua de 6 Iulie Nr. de reg. 12.001—14.000.

În ziua de 7 Iulie Nr. de reg. 14.001—16.000.

În ziua de 8 Iulie Nr. de reg. 16.001—18.500.

Carnetul de asociat trebuie prezentat și totodată justificat.

Membrii noștri dela fabricile: „Flamură Roșie”, „30 Decembrie”, „7 Noiembrie” și „Toba” pot semna, declarația cerută, la locul muncă, în fabrică, conform avizului afișat în secțiile fabricii.

Pentru înscriere se pot prezenta și care nu sunt încă muncitori, dar care s-au ocupat de condițiilor cerute.

Atragem atențiunea asociaților noștri, în mod accentuat, că în timpul fixat nu se prezintă pentru semnarea declarațiilor de înscriere, pierde dreptul de a fi asociat precum și părțile sociale.

„SOLIDARITATEA”

Cooperativa Muncitorească de Consum

In atențiunea tuturor
Intreprinderilor de Stat
Industriale și Comerciale

In atențiunea tuturor
Autorităților publice și particulare

În baza Ordonanței Nr. 2 a Comitetului vizorului al Comunei Urbane Arad, invităm pe această cale toate întreprinderile de Stat precum și întreprinderile particulare, ca cel mai târziu până la data de 29 Iunie a.c. orele 18 să anunțe prin telefon sau prin adresă scrisă necesitățile de transporturi

materiale de construcții, lemne de foc, cărbuni, precum și mărfuri de orice fel.

Se atrage atențiunea că începând dela 1 Iulie a.c. în baza Ordonanței Nr. 2, toate transporturile trebuie executate în cadrul planificării, efectuate de Secțiunea Comercială a Comitetului Provizoriu al Comunei Urbane Arad, urmare a acestora fiecare întreprindere de Stat este rugată a anunța necesitățile de transport pentru luna Iulie a.c.

Întreprinderea noastră posedă autocamioane, platforme, precum și căruțe, dube capitonate pentru transporturi de mutări sau materiale vulnerabile.

Asigurăm tuturor întreprinderilor și autorităților lor executarea lucrărilor prompt și constincios.

Anunțurile se vor da la:

Societatea de Navigație Sovieto-Română

„SOVROMTRANSPORT”

Direcțiunea Transporturilor Internaționale

Agenția: ARAD, Bulev. Republicii Nr. 80

Telefon: Nr. 25—32.

HOTĂRÎREA

BIROULUI POLITIC AL C. C. AL P. M. R. asupra problemei stimulării și dezvoltării continue a culturii fizice și sportului

organizarea temeinică a culturii fizice și sportului de masă în condițiile actuale de dezvoltare a țării noastre are o mare importanță politică și economică. Organizația noastră, îndrumată de Partid, contribuie însemnată în creșterea și dezvoltarea fizică și sportivă a unui om nou, luptător hărd și activ pentru construirea socialismului.

În zilele noastre, moșierimea din țara noastră, ca peste tot în țările capitale, a lăsat în urmă muncitorii și a creat o cultură fizică și sportivă.

În perioada de exploatare au folosit ca mijloc de cultivare a națiunii burgheze, de atârțare și rasială, ele au căutat să facă din sportul drept armă de exploatare a muncitorilor. Guvernurile burghezo-moșiericești au folosit organizațiile paramilitare reacționare și fasciste, ca mijloc de abuz asupra tineretului, în scopul transformării lui în carne de tun pentru războiul imperialist și de agresiune și pentru a duce împotriva țării socialismului. Uniunea Republicilor Sovietice.

Revoluția a transformat totodată în teren de exploatare cauză de afacerism și corupție.

Pe lângă glorioasă Armată Sovietică, s-a dezvoltat și sportul în condiții de libertate față de constrângerile fasciste, în noile condiții de libertate și de progres. Partidul nostru, Partidul Comunist Român a luat inițiativa organizării Organizației Sportului și a chemat să mobilizeze masă populară într-o mișcare de tip nou.

I.

În condițiile mișcării sportive ultimii ani, Biroul Politic al P. M. R. constată următoarele: Îndrumată de Partid și sprijinită de sindicate și pe organizațiile sportive de tineret, Organizația Sportului Popular a combătut cu succes burgheza și sportul, socialismul și huligianismul și organizarea de joc. Ea a luptat pentru eliminarea elementelor reacționare din sport și pentru dezvoltarea sportivilor în spiritul muncitoresc și al atașamentului față de democrația populară și a societății noastre. Organizarea și desfășurarea sportului a reușit să atragă în ultimii trei ani un număr mare de oameni în muncă și organizat întrecerilor sportive: „Cupa unității tineretului”, „Crosul popular de ski”, „Marșul popular de sănătate”, „Marșul de 1 Mai și 7 Noiembrie”, „Marșul tineretului muncitor”, la care au participat sute de mii de oameni. S-au obținut unele rezultate în ridicarea nivelului tehnic și în ameliorarea rezultatelor în unele ramuri de sport.

Pentru asigurarea de posibilități de a face în ce mai mare măsură muncitorilor la cultura fizică, s-au refăcut unele instalații sportive și s-au construit în unele regiuni de sport distruse în războiul de independență și în războiul de independență.

Pe lângă, s-au construit noi amenajări sportive și s-au înzestrat o serie de cluburi sportive cu materiale și echipament.

De asemenea au fost create școli medii tehnice sportive și s-a reorganizat învățământul superior sportiv în cadrul Institutului de Educație Fizică.

4. Pentru prima oară la noi în țară se dezvoltă sportul în armată, la care participă din ce în ce mai mult masa soldaților și ofițerilor.

5. Prin OSP, țara noastră a stabilit legături sportive cu țările prietene într-un spirit și cu un conținut nou democratic, contribuind și prin sport la întărirea prieteniei între popoare.

Cu toate succesele obținute, cultura fizică și sportul nu au crescut pe măsura dezvoltării generale a democrației populare din țara noastră. Astfel:

1. Unele organizații de partid nu s-au ocupat în suficientă măsură de sprijinirea mișcării sportive.

Ajutorul în cadre pentru conducerea sportului din partea unor organizații de partid a fost foarte slab, iar îndrumarea și controlul n-au fost suficiente. Vigilența unor membri de partid în sport a fost scăzută, dușmanul de clasă găsim și aici de multe ori teren de manifestare.

Unele organizații de partid și unii membri de partid subapreciază sau minimalizează încă importanța culturii fizice și sportului și nu contribuie la dezvoltarea lor.

De asemenea unele organe de Stat nu le acordă încă tot sprijinul posibil.

2. Actuala formă de organizare a mișcării sportive nu corespunde intereselor și posibilităților de dezvoltare a sportului în R.P.R. Legătura dintre OSP și secțiile sportive ale CGM și UTM a prezentat lipsuri serioase, care au dus la risipirea eforturilor și la sectarism. Nu au fost folosite toate resursele locale, iar masele nu au participat în măsură suficientă la mișcarea de cultură fizică și sport.

3. Cultura fizică și sportul nu au îmbrăcat încă în noi un caracter de masă. Procentul de femei în sport este mic, iar participarea lor la conducere este insuficientă. În încheierea Comitetului de Conducere al OSP nu este nici o femeie. Cluburile sportive, în special cele sindicale, nu și-au îndreptat suficient atenția asupra muncii sportive de masă. Ele cuprind un procent de sportivi încă foarte scăzut față de numărul muncitorilor din întreprinderi și își fronează munca și resursele materiale în manifestări de suprafață.

Cele mai multe cluburi se rezumă la practicarea a unuia sau două sporturi și îndeosebi a fotbalului.

Cultura fizică generală, precum și ramuri importante de sport ca gimnastica, turismul, înotul, tirul, sporturile nautice și altele au fost neglijate.

Cultura fizică și sportul nu au pătruns încă în masele țărănimii muncitoare. Activitatea sportivă în rândurile maseilor de elevi și studenți nu este suficient dezvoltată; în programă analitică a instituțiilor de învățământ superior nu au fost prevăzute ore pentru cultura fizică.

4. Activitatea sportivă de masă nu are continuitate. Masele atrase în mișcarea sportivă practică încă sportul în mod sporadic, deoarece nu s-au folosit acele forme care să asigure o activitate continuă.

5. Unele ramuri sportive mai au un caracter de „elită”. În ele predomină încă elemente provenite din rândurile burgheziei (scrina, tenis, etc.).

6. Cultura fizică și sportul nu au devenit încă un factor important în educația tineretului. Munca de ridicare a nivelului ideologic, politic și cultural este slabă în colectivele sportive, iar nivelul tehnic al sportului este încă scăzut. Cadrele tehnice au o pregătire profesională și politică insuficientă, iar numărul lor este complet neîndeajuns.

7. Unele instalații și terenuri de sport sunt încă folosite în alte scopuri decât cele sportive.

Toate aceste stări constituie serioase piedici în dezvoltarea culturii fizice și sportului în rândurile oamenilor muncii.

II.

Biroul Politic consideră că trebuie asigurată, pe baza unei juste îndrumări, participarea sportivilor la viața politică și socială a țării. Cultura fizică și sportul trebuie să devină unul din factorii importanți de întărire fizică și morală a oamenilor muncii, de întărire a Patriei noastre, Republicii Populare Române.

Clasicii marxism-leninismului, genialii conducători ai proletariatului internațional au arătat rolul important pe care-l are cultura fizică în educația comunistă. Marx a arătat că partea cea mai luminată a clasei muncitoare este pe deplin conștientă de faptul că viitorul muncitorimii, deci al omenirii, depinde în întregime de educația generației în creștere.

El arată apoi că prin educație, marxistii înțeleg trei lucruri și anume: educația spirituală, educația fizică și instrucția tehnică.

Lenin a spus că tineretului „îi revine sarcina să ducă până la capăt, să desăvârșească cauza comunismului, tocmai pe el îl astăptă luptele pentru comunism și el trebuie să învingă aceste lupte puternice, sănădătos, cu nervi de oțel și cu mușchi de fier”.

Tovarășul Stalin în raportul său la Congresul al XVI-lea al PC (b) al URSS a arătat că în Uniunea Sovietică există toate condițiile pentru ca să fie crescută „o nouă generație de muncitori sănătoși și plini de bucurie de viață, capabili să rădă și să înfrângă puterea Țării Să-

vietice și să o apere cu pieptul lor de orice atac din partea dușmanilor”.

Acste cuvinte ale tovarășului Stalin trebuie să devină și pentru organizațiile noastre sportive, pentru toți cei ce se ocupă de sport, un program de acțiune pentru educarea maseilor tineretului din orașe și sate.

Exemplul pe care ni-l dă vasta experiență a popoarelor sovietice ne arată ce puternic mijloc de educație comunistă, de întărire a stării și sănătății maseilor largi ale muncitorilor este sportul. Rezoluția CC al PC (b) al URSS din 13 Iulie 1925, spune:

„Cultura fizică trebuie să alcătuiască o parte inseparabilă a educației și să instruiască generațiile politice și culturale, a luptei pentru sănătatea maseilor și trebuie să fie cuprinsă în planul general de activitate a organizațiilor, corespunzătoare obștești și de stat...”.

De aceea, în scopul stimulării și dezvoltării continue a culturii fizice și a sportului de masă, Biroul Politic al CC al PMR constată că este necesar:

1. Reorganizarea actualelor instituții sportive și înființarea unui Comitet pentru Cultură Fizică și Sport pe lângă Consiliul de Miniștri, din care trebuie să facă parte și reprezentanții ai CGM, UTM, Armatăi, MAI, MIP și Ministerul Sănătății.

Pe lângă Comitetele Provizorii (în viitor pe lângă Sfatul Populare) județene, vor funcționa Comitete județene pentru Cultură Fizică și Sport, iar pe lângă cele de plasă vor funcționa delegații pentru cultura fizică și sport.

Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport va avea ca sarcini:

a) Realizarea politicii Partidului și Guvernului în domeniul culturii fizice și al sportului.

b) Fixarea cadrului și stabilirea normelor și măsurilor necesare dezvoltării culturii fizice și sportului spre acele forme care le asigură o activitate continuă în concordanță cu interesele Republicii noastre Populare.

c) Conducerea și controlarea activității tuturor organizațiilor de cultură fizică și sport și a organelor pentru cultură fizică și sport de pe lângă Sfatul Populare și a aplicării programelor de cultură fizică în instituțiile de învățământ de toate gradele.

d) Organizarea pe bază de masă a tuturor ramurilor de sport și în special a gimnasticii, atletismului, înotului, skiului, voleibolului, tirului, turismului, aviației sportive, sporturilor nautice și șahului.

e) Studierea, stabilirea și aplicarea pe baze științifice a metodelor noi de predare și practicare a culturii fizice. În vederea însușirii de către tineretul nostru a tehnicii sportive celei mai avansate, tehnica sportivă sovietică, pentru obținerea de rezultate capabile să contri-

bute la întărirea și dezvoltarea mai departe a sportului nostru.

f) Organizarea, îndrumarea și controlarea învățământului tehnic sportiv de toate gradele, precum și recutarea, formarea și utilizarea rațională a cadrelor necesare educației fizice și sportului.

Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport trebuie să acorde atenție educației ideologice a profesorilor, antrenorilor, instructorilor; de asemenea să acorde atenție ridicării nivelului ideologic al sportivilor de frunte, al celor ce au realizat recorduri sau alte succese în acest domeniu.

g) Stimularea și ridicarea permanentă a noilor cadre sportive din rândurile masei de tineret, ceea ce va înlesni ameliorarea rezultatelor sportive și întărirea echipelor reprezentative.

h) Controlarea terenurilor și instalațiilor de sport și coordonarea utilizării lor.

i) Îndrumarea presei sportive. Editarea de cărți și broșuri în legătură cu problemele culturii fizice, precum și îndreptare, buletine și almanahuri anuale, care să cuprindă cele mai bune rezultate ale tuturor ramurilor de sport din țara noastră, din URSS, din țările democratice populare. Deasemenea vor cuprinde recordurile mondiale.

j) A stabili și întări legăturile sportive cu străinătatea, astfel ca și mișcarea sportivă din țara noastră să participe activ la luptă pentru pace și prietenie între popoare.

2. Acordarea de către Partid și Guvern a sprijinului moral, politic și material necesar dezvoltării culturii fizice și sportului. Susținerea unor acțiuni largi de amenajări de terenuri și instalații sportive, fabricarea și dotarea cu material și echipament sportiv, creșterea de magazine sportive de Stat sub îndrumarea Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport, care să pună la dispoziția asociațiilor sportive echipament estin și de bună calitate. Acordarea, prin Ministerul Sănătății, a asistenței medicale necesară sportivilor.

Ministerele care au școli și instituții vor îmbunătăți în colaborare cu Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport programul de cultură fizică al elevilor din școlile și instituțiile de învățământ de toate gradele și vor mări răspunderea directorilor în acest domeniu.

Ministerul Artelor, în colaborare cu Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport, va îmbunătăți propaganda sportivă prin cinematografie, asigurând producția și vizionarea regulată de jurane și filme documentare științifico-populare prin cultura fizică și sportul.

Comitetul de Radioficare și Radio difuziune de pe lângă Consiliul de Miniștri, în colaborare cu Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport va îmbunătăți propaganda sportivă prin radio.

C.G.M., U.T.M. și Uniunea Scriitorilor vor prevedea în planurile lor editarea de diferite lucrări privind problemele de cultură fizică și sport.

3. Sarcina principală a Confederației Generale a Muncii, în cadrul și mulării și dezvoltării continue a culturii fizice și sportului este mobilizarea masei de muncitori, tehnicieni și funcționari și îndrumarea lor spre practicarea metodică, pe baze științifi-

ce, a culturii fizice și sportului.

C.G.M. trebuie să organizeze și să conducă asociațiile de cultură fizică și sport pe baza normelor stabilite de către Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport și să le dea tot sprijinul pentru practicarea în bune condițiuni a sportului de masă; să susțină cu toate mijloacele inițiativele sportivilor meșteșuguri să îmbunătățească activitatea asociațiilor sportive.

Asociațiile sportive sindicale trebuie să organizeze regulat întreceri sportive în întreprinderi, instituții, gospodăriile de stat, stațiuni de mașini agricole, etc., cu participare masivă a sportivilor și o largă atragere a spectatoivilor.

Sindicatul prin comitetele de întreceri și instituții împreună cu direcțiile întreprinderilor, trebuie să sprijine nevoile juste sportive ale masei de muncitori, ele trebuie să întărească baza tehnică materială a grupărilor sportive, servindu-se de posibilitățile locale, pentru amenajarea și construirea de săli și terenuri de sport și pentru procurarea de echipament; să planifice folosirea timpului liber al muncitorilor pentru a da posibilitate de practicare a culturii fizice și sportului; să se îngrijească în deaproape de pregătirea sportivilor de frunte pentru a putea face față cu succes întrecerilor la care vor participa echipele reprezentative ale Republicii Populare Române.

4. Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să fie un factor activ pentru atragerea masei de tineret în mișcarea sportivă și principalul ajutor al Partidului în educarea marxist-leninistă a acestor mase.

Participând în mod concret la activitatea sportivă și la conducerea asociațiilor, U.T.M.-iștii trebuie să contribuie la asigurarea unei jaste îndrumări a acestora în întreprinderi, instituții și facultăți; organizațiile U.T.M. din școli, trebuie să asigure participa-

rea elevilor la cultura fizică și sport cu sprijinul profesorilor de specialitate și să îndrumeze în același spirit organizațiile de pioneri.

5. Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de Miniștri, Uniunea Tineretului Muncitor, Sindicatul de muncitori agricoli și Căminele Culturale trebuie să conlucreze pentru organizarea și extinderea culturii fizice și a sportului la sate. Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport trebuie să trimită instructori și antrenori cercurilor sportive ce se vor constitui la sate, să asigure aprovizionarea lor cu materiale sportive. Organizațiile de masă și în primul rând Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să atragă și să îndrumeze masele în cercuri sportive, organizând întreceri mai ales în ramurile de sport cele mai potrivite condițiilor locale (La munte: ski, lângă ape: înot, canotaj etc.).

U.T.M. va trebui să dea o atenție specială creșterii de cadre necesare conducerii cercurilor sportive de la sate.

6. Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de Miniștri, C.G.M., U.T.M. trebuie să combată local-patriotismul și să dezvolte spiritul de colaborare în mișcarea sportivă; trebuie să ducă lupta împotriva cosmopolitismului în sport, care se manifestă prin slugărnicia față de sportul în descompunere din Apus, prin desconsiderarea unor jocuri sportive naționale ca oina, etc., să devoteze în rândurile tineretului sportiv, dragostea înflăcărată pentru Patrie, Republica Populară Română și spiritul internaționalismului proletar, atașamentul și dragostea pentru marea țară a socialismului victorios, Uniunea Sovietică.

7. Organizațiile de Partid și membrii de partid au sarcina să muncească pentru eliminarea lipsurilor arătate în acest document, pentru a lichida

tendința de subapreciere a organizațiilor de Partid și partid au privit și tratat problemele fizice și a sportului.

Organizațiile de Partid și de partid au sarcina de a sprijini și cu toată puterea să întărească și să susțină activitatea culturală fizică și sportivă.

Ziarele de Partid trebuie să prezente toate acțiunile și rezultatele din domeniul culturii fizice și sportului și să supună critică constatată.

Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de Miniștri, Confederația Generală a Muncitorilor și Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să asigure o largă dezvoltare a culturii fizice și a sportului la oamenii muncii. Organizațiile de Partid trebuie să sprijine activitatea pentru ca în cel mai scurt timp să devină un important factor care să contribuie activ la dezvoltarea și bunăstarea poporului muncitor și a tineretului pentru muncă și apărarea patriei, Republicii Române.

Biroul Politic al C.C. al Muncitoresc Român recomandă tuturor organizațiilor de Partid să ia în considerare și să pună în aplicare această hotărâre.

LOTTO săptămânal

Tragerea din 27 Iunie 1949. Au fost extrase următoarele numere:

09 28 82 32 74

Căștigătorii se vor prezenta pentru viza bulei LOTTO men de 5 zile de la data prezentei. După acest termen se prescrie.

Trag. următoare Luni.

In atențiunea tuturor Întreprinderilor de Stat Industriale și Comerciale In atențiunea tuturor Autorităților publice și particulare

În baza Ordonanței Nr. 2 a Comitetului Provizoriu al Comunei Urbane Arad, invităm pe calea toate întreprinderile de Stat precum și întreprinderile particulare, ca CEL MAI TARZIU PÂNĂ LA DATA DE 29 Iunie A. C., ORELE 18 să anunțe prin telefon sau prin adresă scrisă necesitățile de transporturi.

Materiale de construcții, lemne de foc, cărbuni, precum și mărfuri de orice fel

Se atrage atențiunea că începând de la 1 Iunie a. c. în baza Ordonanței Nr. 2, toate transporturile trebuie executate în cadrul planificării, efectuată de Secțiunea Comercială a Comitetului Provizoriu al Comunei Urbane Arad, urmând acesteia, fiecare întreprindere de Stat, și autoritate este rugată să prezinte necesitățile de transport pentru luna Iulie a. c.

Întreprinderea noastră posedă autocamioane, platforme, precum și căruci, dube căpitanate și transporturi de mutări sau materiale vulnerabile.

Asigurăm tuturor întreprinderilor și autorităților executarea lucrărilor prompt și conștiincios. Anunțurile se vor da la:

INTERCONTINENTALĂ S. A. de Transporturi, Sucursala Arad, sub Administrația Bunurilor Sociale din R.P.R. str. Grigorie Comană (fost Episcopiei) Nr. 32. Tel. Nr. 18-75.

Activitatea COMITETELOR PROVIZORII

Cum se pregătește fărâșimea de ploare din plasa Ineu în vederea campaniei agricole de vară

muncitoare din jude-
te și luptă cu clan-
planului de cul-
Provizorii de plasă,
de organizații-
menținând o legătură
cu masele, organizează
planului.

Comitetul Provi-
Ineu, care, în strân-
Sindicatul de Sala-
văzând că din cau-
nefavorabil, perioada a
— a ținut
muncitori din fie-
din plasă, arătându-le
timpul le permite, să
In caz contrar, pră-
ncepea la timp

nefavorabil, fărâș-
oare a muncit cu răvnă,
perioada a doua 50 la
mul de prășilă.

ARIILOR ȘI A BATO
OR IN TIMPUL TREE-
LUI

de plasă au dat dispo-
ecare comună stogurile
în curte, din cauza
ndu ce s-ar putea ivi,
s-ar pierde prea mult
batozelor în fie-

za arilor și a batozelor
treierului. Sindicatul de
col, a dat oameni care
sunt ea paznici. La fiecă-
rietarul va trebui să ai
apă, iar în jurul stogu-

rilor se vor săpa vreo opt-zece braz-
de, pentru prevenirea vreunui in-
cendiu.

**CHIABURUL FOLTEAN
DIN COMUNA MORODA,
„NU GĂSEȘTE PIESE DE
SCHIMB”, PENTRU REPA-
RAȚIA BATOZEI**

Pentru a se putea urmări mai
îndăaproape felul cum decurge ope-
rațiile de reparație a batozelor, se-
o-ctoarelor și a tractoarelor.

Comitetul Provizoriu a plădit
Ineu, a format în fiecare comu-
nă câte o comisie, care să se de-
plaseze la locuințele chiaburilor
sau a patronilor de batoze, pu-
nându-le în vedere, ca toate re-
parațiile să fie terminate până
la data de 1 Iulie.

În urma acestei acțiuni întreprin-
se de această comisie, comunele Ier-
mata, Moroda și Gurbă au terminat
cu reparațiile, iar în celelalte comu-
ne, reparațiile sunt făcute în propor-
ție de 70—75 la sută.

În comuna Morodă, chiaburul Fol-
tean Vichentie, a căutat să sabote-
ze această acțiune, nefăcând nici o
reparație batozei și locomobilei pro-
prietății lui, spunând: „că nu găse-
ște piese de schimb”.

Dar încercarea chiaburului de a
pune piedici realizării planului de
cultură din comuna Morodă, a fost
zădărnicită de către Comitetul pro-
vizoriu de plasă, care l-a obligat să-
și procure în cel mai scurt timp
piesele necesare reparațiilor.

GH. GROZAV

Tineri muncitori, să participăm activ la în- trecerile socialiste pentru îndeplinirea și depășirea Planului

(Urmare din pag. I-ă)

neretului în unitățile, unde sunt posi-
bilități, ca FITA și TEBA de exemplu.
Brigăzile de producție prin munca lor
prin rezultatele pe care le obțin, devin
un factor de mobilizare și de educare
a tineretului din întreprindere.

Organizația U.T.M. dela uzinele texti-
le „30 Decembrie” va trebui să se pro-
cupe în mod deosebit de întărirea bri-
găzii existente și mai ales de consti-
tuirea a noii brigăzi din tinerii țesă-
tori și țesătoare care fac parte din cele
cinci echipe de producție din țesăto-
riile Roscher, Colorată și Hacking. Să
se pună accent pe munca de educare
a tinerilor din brigăzi, care până în
prezent a fost oarecum neglijată.

Pentru a putea trece la formarea de
noul brigăzi acolo, unde sunt posibili-
tăți, va trebui dusă o muncă de lăru-
rire și în rândurile tovarășilor mai
vârșnici, cât și a unor tehnicieni, pen-
tru a combate mentalitatea greșită că
dacă unii muncitori lucrează la mașina
respectivă de 10—12 ani, nu pot fi
schimbați dela aceste mașini, intruca
tineretul constituit în brigăzi să poată
lucra la același grup de mașini.

Organizațiile U.T.M. dela S.M.T. și
G.A.S. vor trebui și ele să intensifice
cât mai mult întrecerile existente în
unitățile lor și pe baza instrucțiilor
primite din partea CC al U.T.M. să
antreneze cât mai mulți tineri în între-
ceri.

Minunatele exemple ale gloriosului
Comsomol să stea în permanență în fa-
ța organizațiilor U.T.M.

Deci, o permanentă sarcină a orga-
nizațiilor U.T.M. din fabrici, întreprin-
deri, S.M.T. și G.A.S., trebuie să fie
preocuparea de a antrena cât mai
mulți tineri în întrecerile socialiste, așa
cum ne învață Partidul. În această di-
recție, „Scântea” în articolul său de
fond din numărul 1445 scrie:

„La orașe și sate, în uzine și la

S.M.T.-uri, în fabrici și Gospodării A-
gricole de Stat, organizațiile de Par-
tid au dator să sprînc și să îndru-
me organizațiile U.T.M., să le întărească
prestigiul în rândurile tineretului
muncitor, să mobilizeze prin ele masele
tineretului în reconstrucția socialis-
tă a țării noastre.

„Căci nesecate și elocutoare sunt e-
nergile tineretului nostru, vie și în-
flăcărată este dorința sa de a zidi, u-
măr la umăr cu toți oamenii muncii,
sub steagul biruitor al Partidului, orân-
duirea fericii, luminii și belșugului în
scumpa noastră patrie.

„Iar voi U.T.M.-iști, poi de vultur
al uzinelor și ogoarelor noastre, dove-
diți-vă patriotismului fierbinte și devota-
mentul neajmurnit față de Partid, a-
vântându-vă cu bărbăție și elan în lup-
ta pentru înflorirea țării noastre”.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește
zilnic până la orele 18. — Un cu-
vânt Lei 6 minimum 10 cuvinte —
Pentru cererile de servicii 50 la
sufă reducere.

VANZARI și CUMPARARI

PARNEAVA, casă în colț, stradă pava-
tă, apaduct în față, estin de vânza-
re. Informațiuni. Cuza Vodă 8. 884
DE VANZARE motocicletă „Zündkop”
250 cm. stare foarte bună, Schwarz
Str. Matei Corvin 2. 2673
PIAN Steltzhammer scurt, cruciat de
vânzare. Str. Bălcescu 12 portar. 2675

DIVERSE

CURIER LA BUCUREȘTI în fiecare
Miercuri. Preluăm diferite încredin-
țări. Biroul „OLYMPIKON”, Arad,
Str. Alexandri 3. Telefon: 20-49.

Cumpărăm prelată
(poneavă)
adresa la ziar

În atenția întreprinderilor,
Industriilor și particularilor

AVIZ

În îndeplinirea sarcinei dată prin Decizia No. 2
a Comitetului Provizoriu al Sfatului Popular urban
Arad, invităm toate întreprinderile, industriile națio-
nalizate sau nu, precum și particularii să ne anunțe
telefonic zilnic camioanele de cari au nevoie pentru
transporturi de mărfuri, lemne de foc etc. cunos-
când că cu începere dela 1 Iulie 1949 începem
executarea hotărârilor cuprinse în Decizia No. 2.
Totodată invităm firmele de transport și proprietari
de camion să ne anunțe de îndată parcul lor de
vehicule de cari dispun, aceasta în vederea plani-
ficării lor în planul general de lucru.

„Transcontinent” S. A.
Suc. Arad, Bulev. Republicii 85
Telefon: 18-54, 25-80, 10-58

ANUNȚ

.....

LIMENTEXPORT

Agenția Salonta

Cumpără urgent:

bucată transmisie de 100—150 mm. dia-
metrul de 4, 5 m. lungime
pentru transmisia de mai sus.
bucăți „Milkuplung” sau alt sistem
asemănător pentru puterea de trans-
misie de 150 H.P.
bucăți motoare electrice de 8—10 H.P.,
220-380 Volți 2800 turații pe minut.
bucăți menghine cu bacuri de oțel de
150 mm. lățime.
engajează tot acolo 5 lăcătuși pentru cons-
tații mecanice și 3 electricieni buni pentru
lăcătușii electrice în tab „Sanzer”.

TELEGRAME DIN STRAINATATE

In fața politicii de așătare la război

Se întărește unitatea de luptă a masselor populare franceze

— Comunicatul Biroului Politic al Partidului Comunist francez —

PARIS, (Agerpres). — TASS transmite:

La 24 Iunie a avut loc o ședință a biroului politic al Partidului Comunist Francez prezidată de secretarul general al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez. S'a dat apoi publicității următorul comunicat:

Biroul politic al Partidului Comunist constată că mișcarea de masă care și-a găsit în ultima vreme expresia în contrademonstrația democratică dela 18 Iunie, în greva funcționarilor publici, în atitudinea dâră a muncitorilor dela întreprinderile naționale de construcții aeronautice, în protestul comercianților, împotriva impozitelor excesive, în unitatea manifestată de țărani pentru a împiedica confiscarea produselor lor cu forța, precum și în pregătirile pentru demonstrația veteranilor de război — dovedește voința crescândă de luptă a oamenilor muncii.

Toți oamenii muncii, atât cei sindicalizați cât și cei nesindicalizați, își strâng rândurile împotriva politicii de pauperizare, șomaj și impozite excesive dusă de guvern. Toți republicanii își strâng rândurile pentru a închide calea rebelilor lui de Gaulle, ale căror acțiuni criminale sunt încurajate de politica guvernului.

Biroul politic salută unitatea masselor largi, care constituie chează rezistenței victorioase față de politica de așătare la război, care duce de poporul la mizerie.

Acordul parțial realizat la conferința miniștrilor de afaceri externe, reprezintă primul rezultat al progresului înfăptuit de lagărul democratic, de țările care sprijină politica de pace a Uniunii Sovietice.

Biroul politic cere oamenilor muncii, republicanilor și tuturor partiza-

nilor păcii să fie vigilenți și să-și întărească unitatea pentru apărarea dreptului la viață, libertate și pace. Biroul politic subliniază că mișcarea de masă care a început să se desfășoare ca răspuns la încrederea de a se ri-

dica imunitatea parlamentară a lui Maurice Thorez, a silit Adunarea Națională să respingă această încercare. Faptul că în atacurile sale îndreptate împotriva lui Maurice Thorez, sociali-

tul Mazier a fost sprijinit de conducătorii politici în politica de regresivitate rească.

Biroul politic exprima că muncitorii socialiști și această politică și cerșăgănișii Biroului Comunist să luăm pentru a realiza unitatea lor socialiști, pentru a ataca dușmanii politici.

Biroul politic a hotărât sesiunea Comitetului Centralului Comunist în zilele

La Halle s'a deschis

Primu Congres al partidului național-democrat din

BERLIN, 27 (Agerpres). La Halle (în zona sovietică de ocupație din Germania) s'a deschis primul congres al partidului național-democrat din Germania.

După cum anunță ziarul National Zeitung, la lucrările Congresului participă aproximativ 400 delegați. Printre oaspeți se găesc președintele partidului socialist unit german, Otto Grotewohl, președintele anului creștin-democrate, Paul Scholz, membru în comitetul executiv al partidului țărănesc democrat și alții.

Luând cuvântul la deschiderea congresului dr. Lotar Boltz, președintele partidului național-democrat din Germania a declarat:

„Partidul național democrat a fost creat acum un an, atunci când s'a văzut limpede că Germania este amenințată de desmembrare. În cursul ultimului an poporul german a simțit urmările desmembrării patriei sale și a înțeles necesitatea unirii tuturor germanilor”.

În încheiere Boltz a subliniat că,

sarcina partidului național-democrat este aceea de a lupta pentru unitatea, independența, pacea și bunăstarea Germaniei.

Wintzentz Müller, membru în comitetul executiv al partidului național-democrat din Germania a dat

apoi citire raportului al partidului pe anulat că în momentul partid numără 145 regionale în afara ei. Numărul membrilor ei sunt considerabil.

Motivarea deputaților laburiști independenți guvernului britanic

LONDRA, 27 (Agerpres). După cum anunță agenția Press Association cei patru deputați britanici care au constituit grupul parlamentar laburist independent Solly, Pritt, Zilliacus și Platts Mills, au înaintat o moțiune cămerei comunelor ce-

rând să se pună capăt înălturarea a elementelor din serviciile publice față de revendicările pentru apărarea libertății funcționarilor publici zintă 250.000 de func-

Delegația țărănilor muncitori din vizitează Kievul

KIEV. (Agerpres). TASS transmite:

Sâmbătă a sosit la Kiev venind dela Moscova unul din delegații țărănilor muncitori din RPR care vizitează Ucraina. Lă gard delegația a fost întâmpinată de reprezentanții Comunist (b) al Ucrainii, de reprezentanții ai guvernului și ai Asociației pentru relațiile cu străinătatea (VOKS). Delegația va vizita Kievul precum și o serie de stații și tractoare și întreprinderi din regiunile Kiev și Harkov.

Forțele populare chineze au eliberat localități importante

— Unitățile de partizani au eliberat nouă de district în provincia Cekiang

PEKING, (Agerpres). — CHINA NOUA transmite:

Forțele populare chineze care ope-

rează în provincia Kuoberat orașul Tekan, în Canton. În luptele pentru batalion al Kuomintang și alte trei batalioane

PEKING, (Agerpres).

NOUA transmite:

Forțele de partizani cap sulul provinciei Cekiang nouă capitale de district forțele populare chineze nile de Nord ale provinciei reglune au fost nimicite și ofițeri ai Kuomintang mare parte a provinciei acum eliberată.

SHANGHAI, (Agerpres) cum anunță Agenția Revue Kuomintangului au început orașului Fuceu capitala kien.

Sub egida americană

Pregătirea unui bloc reacționar al grupărilor de dreapta franceze

BRUXELLES. (Agerpres). TASS transmite:

Ziarul FRONT publică un articol în care arată că fruntași partidelor reacționare franceze au intenția să formeze un bloc unic al partidelor de dreapta și centru. Această idee a fost concepută în Statele Unite și reprezentanții americani în Franța au și stabilit legături între conducătorii partidelor mai sus menționate.

În acest nou bloc al partidelor de dreapta, rolul cel mai însemnat urmează să revină partidului lui de Gaulle. Au fost stabilite de pe acum legături între noul președinte al M. RP., Bidault și secretarul general al RPF, Soustelle. Potrivit ziarului FRONT, lucrurile au ajuns într'un stadiu atât de înaintat, încât a fost luată în considerare unitatea de acțiune a acestor două partide.

Americânii intenționează de asemenea să „folosească” și pe fruntașii altor partide, ca de exemplu Mutter

și Daniel, din „partidul republican al libertății” (PRL); Bârdoux din „partidul țărănesc”; Plevin și Capitant, din „Uniunea democratică și socialistă a rezistenței” (UDSR); precum și pe Paul Reynaud și Flamin din „Alianța democratică”.

Partidul Comunist Italian salută victoria muncitorilor agricoli

— Deputații și senatorii comuniști vor demasca în Parlament violările Constituției comise de poliție și de agenții ei

ROMA, (Agerpres). — TASS transmite:

Ziarul UNITA anunță că la 24 Iunie conducerea partidului comunist italian a luat în discuție situația creată în țară în urma intensificării luptei oamenilor muncii pentru drepturile lor sindicale și rezultatele grevei muncitorilor agricoli.

Un comunicat special dat publicității spune între altele: „Conducerea partidului salută victoria muncitorilor agricoli ca pe un exemplu strălucit de

unitate și hotărâre a oamenilor muncii, în lupta pentru satisfacerea revendicărilor lor legitime, și ca pe o realizare importantă a forțelor populare.

După ce a luat în discuție cazurile repetate de acțiuni ilegale și samavolnice comise de poliție și de agenții ei, conducerea partidului a autorizat pe deputații și senatorii comuniști să strângă documentele necesare pentru a demasca în Parlament și în fața poporului violările Constituției.